

南海6位青年代表围绕习近平总书记重要讲话精神,分享感悟体会 讲述奋斗经历 传递青春力量

奋斗者正青春

时代各有不同,青春一脉相承。5月17日,南海区召开学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会。会上,来自全区各行各业的6位青年代表紧紧围绕习近平总书记重要讲话精神,结合自身成长经历和工作实际,交流思想认识,分享感悟体会。

“连续37天坚守在疫情防控一线,我们不怕苦不怕累!”“在南海努力和奋斗的这几年,我慢慢地感受到自己已经成为一名新南海人。”青年代表们回忆在南海的奋斗经历,将青春故事娓娓道来,尽显朝气蓬勃,传递青春力量。

作为全区青少年的“娘家人”,一直以来,团南海区委用心用情做好青年工作,致力于为南海青年持续打造一条展示自我的青春赛道。

“我们必须思考,在南海这片沃土,如何续写共青团的百年荣光,如何引领南海青年自觉有为担当?”团南海区委书记凌宇表示,接下来,团南海区委将多措并举做好新时代共青团工作,用好“青春南海”平台组织学习宣传,引导青年点亮理想之灯、发出信念之光;通过开展青春建功“十四五”行动,塑造新时代的青年突击队;做好青少年的“娘家人”,扎实开展“青年发展需求指数”调研,抓实抓好青年民生实事;规范加强少先队推优入团、共青团推优入党工作机制,树立全国县域共青团基层组织改革的南海样板。

创新英语思政课 把党的故事讲得有声有色

◎全国“两红两优”代表 帅文亮



“青春孕育无限希望,青年创造美好明天。一个民族只有寄望青春、永葆青春,才能兴旺发达。”5月10日上午,全国“两红两优”代表帅文亮在听完习近平总书记在庆祝建团百年大会上的重要讲话后,深受触动、心潮澎湃。

帅文亮是石门中学一名英语教师,也是该校团委书记。作为省青年讲师团成员和中学共青团中级导师,他积极做好思想引领工作,通过制作课件和网络视频,传播新思想和共青团改革精神,带动了一大批团干推动共青团改革工作落实;作为石门中学的团委书记、英语教师,他参与了石门中学团校的创办,学校德育处和团委常态化开展丰富多彩的校园

活动,通过各类活动全面培养学生的综合素质,让学生过上高品质的校园生活。

“别人经常问我,如何兼顾石门中学团委书记和英语教师两种身份,我认为,用英语给我的高中学生说思政课也许是个不错的方法。”在日常教学中,帅文亮创新设计英语思政课,把党的故事讲得有声有色、有滋有味。

从事共青团工作十年,帅文亮致力于做好青年学生的引路人和同行者。他说:“接下来,石门中学团委将一如既往地做好学生思想引领工作,把总书记的温暖与关爱传达给每一位青年学生。我也会以实际行动感染身边同事,立足岗位创先争优,努力成为行业骨干、青年先锋。”

汇聚助力中医药事业发展的青春力量

◎“广东青年五四奖章”集体提名奖代表 张志鹏



“习近平总书记强调,只有当青春同党和人民事业高度契合时,青春的光谱才会更广阔,青春的能量才能充分迸发。作为一名中医药从业者,我对这句话特别有感触。”张志鹏是广东一方制药有限公司团委书记、技术中心青年国标攻关队主要负责人之一,这些年来,他与团队的青年科研人员一起在南海挥洒着青春和热血。

2021年,公司技术中心团队的青年科研人员基本全年无休开展工作,完成了化湿败毒颗粒生产各环节的重点研究。2022年春节期间,团队青年科研人员更是奋战在实验室,仅用了10天时间完成了成品的含量测定及方法学考察,并提交了完整的研究资料……这样的热血

故事在张志鹏所在的公司内持续上演。

“批件早一天拿到,药品就能早一天上市,就能救助更多病人!”他们与时间赛跑,为目标奔走不停步。终于在3月2日,国家药监局通过特别审批程序批准化湿败毒颗粒上市,宣告国内首个治疗新冠的中药新药诞生。

“我坚信,在区委区政府的领导和关心关怀下,一方制药的青年在推进中药现代化、产业化、国际化的道路上,一定会成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水为建设更加美好的中国贡献出自己的力量。”张志鹏坚定地说。

用青春的智慧和汗水把志愿大爱洒满南海

◎优秀青年志愿者代表 林海全



“习近平总书记指出,在党和人民最需要的时刻冲得出来、顶得上去,展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。”桂城义工联秘书长林海全表示,习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上发表的重要讲话,饱含了对广大青年的殷切期待和对青年成长的深切关怀,激励着大家奋勇向前。

林海全是一名来自桂城基层志愿服务组织的新南海人,来到这座城市已经有十一个年头了。“为什么要做志愿者?因为帮助别人成为我的一种向往。”他表示,当热爱变成一种习惯,志愿服务也变成了生活的一部分,而在志愿服务过程中培养的爱心、耐心、细心,也让很多困难可以迎刃而解。

2020年,新冠疫情爆发,林海全在团组织的指导下迅速组建了抗疫青年突击队,做好封控区滞留人员生活需求调查、物资配送工作。两年多来,林海全积极响应上级号召和部署,无论是在留观点服务还是到街头协助核酸检测,他和突击队队员们都主动请缨,无畏不惧、冲锋在前,努力完成好各项任务。

“在志愿服务的过程中,我真真切切地感受到南海是一座朝气蓬勃的城市,是一个极其广阔的舞台,是一个富有温度的青年之家。南海,值得每一个青年人为之奋斗!”林海全表示,作为南海的青年志愿者,他必将践行“请党放心,强国有我”的铮铮誓言,用青春的智慧和汗水把志愿大爱洒满南海。

推动更多港澳青年来南海创新创业

◎港澳青年创业者代表 叶兴华



“热爱祖国是立身之本、成才之基,要不断增强做中国人的志气、骨气和底气。一直以来,我尽最大的努力推动香港青年群体了解南海、了解祖国。”5月10日上午,南海青创“工合空间”联合创始人叶兴华与74位港澳创业团队成员一同聆听了习近平总书记在庆祝建团百年大会上的重要讲话,深受鼓舞。

叶兴华创立的工合空间是一家青年创业孵化器,他与团队致力于搭好港澳青年与内地之间的“梯”与“桥”,在帮助他们逐梦大湾区的同时,也在想方设法让更多香港青年真正认同“一国两制”政策,厚植爱党爱国的理想信念。为此,他探索了多种形式新颖、青年易于接受的方式来深化港澳青年的家国情怀。例

如,通过举办南港澳青年红色主题互动剧本体验活动,让三地青年在沉浸式的角色扮演中了解红色故事、领悟革命精神。

在南海奋斗的几年时间里,叶兴华认为自己已然是一个拥有强烈身份认同感的新南海人。“现在我从香港来南海时,都会对朋友说‘我要回南海了’。南海有一流的营商环境和宜居环境,每当我妈妈从香港到南海来看我,她也总会感叹这里的环境特别舒适,最近我正计划让我的父母来南海定居。未来,我将牢记总书记对青年的殷切嘱托,厚植爱国情怀、弘扬奋斗精神,继续推动更多港澳青年来南海创新创业,讲好港澳青年在祖国的奋斗故事。”

以科技创新助力现代化活力新南海建设

◎优秀青年科创者代表 黄吴蒙



“习近平总书记在庆祝建团百年大会上指出,时代总是把历史责任赋予青年。新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”今年30岁的青年博士、佛山中科云图智能科技有限公司研发团队负责人黄吴蒙对此深有感触,他带领团队攻坚克难,成功打造了全国首个基于无人机低空遥感网的城市基层治理南海模式,目前该模式已在广州、中山、衢州、温州等多地推广。

2020年,带着“如何让自己做的基础理论研究在祖国大地上落地应用、更好地服务社会”的思考,黄吴蒙跟随中国科学院周成虎院士来到南

海,开启了属于他的创业之路。如今,佛山中科云图智能科技有限公司已拥有一支平均年龄为28岁的核心研发团队,研发的无人机低空遥感系列产品,更是在全国23个省份推广使用,为国家电力设备安全保障、城市基层治理提供技术支持。

“南海区委区政府不断鼓励我们创新升级,给我们提供能够施展拳脚的平台与机会。南海敢为人先的精神也一直影响着我们的年青人。”黄吴蒙表示,他将迎难而上带领团队打造“空天地”一体化治理体系,以科技创新助力现代化活力新南海建设,为南海经济社会发展贡献青春力量。

运用所学所得向全世界讲好中国故事

◎优秀大学生代表 孔钰棠



“实现中国梦是一场历史接力赛,当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。”孔钰棠是南海区青俊大学生联盟的会长、广东外语外贸大学国际关系学院外交学专业学生,习近平总书记在庆祝建团百年大会上的重要讲话,让他深受鼓舞,倍感振奋。

孔钰棠分享了他担任南海区青俊大学生联盟会长之初的难忘经历:“2022年,我荣幸地成为了南海区青俊大学生联盟会长。假期里,我们主动与季华实验室、绿电固废处理中心及三龙湾优秀企事业单位取得联系,为青俊盟的大学生会员们定制了关于南海传统产业

转型升级、绿色发展的研学路线。”

孔钰棠立志要成为一名能够让世界听到中国好声音的外交学专业人才。他表示,将努力学习专业知识,不断提高外语水平,主动了解国际时事,在追求人生梦想的旅途上时刻怀揣对祖国的爱与自豪,运用所学所得、所见所闻向全世界讲好中国故事。同时,将组织更多区情研学活动,让同学们认识南海、爱上南海,进而建设南海。“生于盛世,何其有幸。作为新时代青年,我将矢志践行‘请党放心,强国有我’的青春誓言,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。”

文/珠江时报记者 黄洁 黄梦灵 通讯员 卞宇峰 冯文胜
图/珠江时报记者 廖明璇